


ProblèmeI

Ap = An

1) (Ad" = (en An) = (ne ti)

2) FnE Bn =An)Uken-AR

Bo = to

3) Soit neIN PEIN

Bn =An)
amene,

Ar

Bat = Anti (dan
-

An UAn)

Soit t But On Bas = Anti)/en-An Vin)
donc * An donc e * Br

Supposons & <P-1

Bn = An)
ken_ -

An

Bp =Ap) -Ap

-Arp ,
Ap

An Lep- ,
Ap

Donc App ,

Ap 1 An = don

F n ,
KEIN ty NIR+ BnMBr =0



Y On we procèder par récurrence

P(N) : U An =UBnN
m

Qu

Plo) : Ao = Bo d'après I
Suppocors que PIN) veni

-
P(N + 1) nEAn =En An VAN =En Ba VANy

Unt ,
Ba= Ba U Bi

-WarBat (Amota)
Dupiet C'hypothèse do excurrence

Q=En Br

d'où ENBnU(AN+ i)Q) =U BUAN=
Wir Ba

Bon FNEIUn Bn =N An

en faisant N + +o on a

An =Win Bu

5 Or J est un tribu
, par définition de la tribu

Si on a une secite (Quiativ th

Frew Que et Qu sont 22 lisjoint,

on C PlUA= P(Qu)

Or Ao = UnBn ,
Be sont 2 à 2 disjoint

of Et
,
Ant J et Bn = An 1(dan

-,
Ak)

=(AV (An))" e



donc PlAc)= P/Bal

PlBa)
⑮ Ene Bu sont za2 lisjoints et

ENEIN

U Ba =WAn mais comme Fati Andats
IN

don U Bn = An ⑳
An = him U Bn =LinA d'oi

Ne+= n = w

P(An) = him PUBn)=P

7 Soit Alneir une suite croissante d'éléments

de F

Don Wir An J

(iAn)= An e

Anlei décroisantes EnEI AncAnth

D'où UnEN And An+= An+
d'où ne An = Ar

PlinontAn) = him PAN)

⑨ Bon
, joais pat trop , on est present



Problème2

2) E(4(x)) =[P(X
= a) yns

Est(0
, 1] yx() = E(s(X)

yx(s) = ElsX)
=e

a sa

don gxlst est bien défini

gx est dirinable de fout ordre car

une somme des fonction detinables de fout

ordre (polynomial),

X ~ (12)

gx(s) = Els* ) =[P(X
= n)s = P(x =%So + P(X=S

= 2 + 15 =gx(s)

3 yx (d) = P(X=0)so + S(p(X =1) + p(X=2)s + p(x=3)s +... /k
= 0

= P(X=0)
O

O

0 7 IS

g((0) = p(x=d() + (p(x = 1)s)* +... +(p(X = x -1)sn
-1)

+ P(X =n)S" + S(p(X = n+ 1) + p(X = n+2)s + P(X = n+3)S" + -.. )
↳

= n ! P(X =a)

Aud = p(X=

Don gx caractérise le loi de X

car 09 peut obtenic la probabilite
de toute valeur de X pae gX



4) E[X]= P(X = n) nk

(gn/R) (nyn-s(
-113n -h- 1 1gv

-y
*

g)(s) = k ! P(X= m) + (k+ 11 !P(X =k+ 1)S +(k+21 .

. . .

.3) P(X= K+2)s2 +...

=!P(X = n) ne

Singx (s) =ZP(X =n = E(X(X+1)(x -2) ... (X-k +11]

Soit KEN

= Supporors que ECX] fini

Donc [P(X=alak est fini
120

Doi 2 p(X =kInk est Fini
nik

On seit qu'il exciste CrER + y

En EiN n
*

1 n(a -1)(a - 2) ... (a - k+1)

DonLim( ELX
*]

donclimg() Fini

E Supposons que linys) Fini,
,

i .e

: P(X =n) = E[X(X-1)(X-2) ... /X-k+11] fine

= E((x)- x)(X - 2) - -.
(X -k +1)]

= E(X"] - EL .... ] + EL ... ] = Ces

d'oi E[X*] <*

n
= =-
j= 0

=En

DoiIp(X =n = En*
P(X=+P

02nk- 1

~
fini can

un nombre
de terme

Fini



EPX:

)1
qui attin

Finie fil

d'oc E[X
*] est fin

5 yYl = E(XIX-11) = EIX]

-Eel

Donc E[X] = yx" (1) +y (2)

V(x) = E[x2] - E[X]2 = y((i) +gx" (1) -x (1)
2

⑤
Isals = E(s] = Ets * +... + Xn]

=I P( =x
,excel

= Els"s ... s
*] -I ...SsPX=x....PIX

=PIX)...
=(P(X, =x) ....sPince

But : my ELS
*JECs*] ... ELsYn]

ECsX] .

. . .

· Els
*]

=x(s). ... gx
.
/st

1) Supposons que FreLing XnwB(p)

Donc Sn -13/n , p)

D'apres & gsn(s) =

yx .
15. ...gxn's

On on a suppose que X, , ..,X seciment fa

même loi
,

donc Foziajen gX:
=yxi

-
Donc gs.

= g X
., X2 = [x[xP/X: =)

, 1 Thici)
[(X

, x2]=ze
32E/

xx, p)(l
,

=x,nXz =x2)(p),,32)e/iX/i



8 y = X, +... + Xu

yy = yx , +... + xu
= Els" ... s*] =

( ... ...p
-

Eng 9x Plu =u) = gulgx) =

guogX,

ELY] =EXi PIC== ELXiP( = = ELXJECU]

I

On peut evrice retC comme

iO
es = 22 avec

O Elo
,2T]

gx(u) = ELeo
*
] = ELeeixoy

1u)2
= 2ECe"XO]

=2[ ginop(X=
: Freinop(X =a)

-
- [oP(X =a) = 2

Donc yx est bien difinie pour a EX +y 1411)

P(X =k) = j

gx(e :% =[P/X = 1) eino & le9 e-ikoopX=n) ginoik

Or sin =keimmoldo sin
2 PIX=)ein-4010=Zine1



On peut =changer Ca somme et l'integrale
as la somme or et l'integral 11

[PIX ==enetn20

Il

SI Si n =K

E · sinth =yxleid einono

=IP(X
=no + PIX=1 r

+ z p(x =k) .0 =P(X=)
nik+ 1

2)
On yx.

zn simplement donc

in geid = yled VOLoil

DonnLim P(X=him

P(X= )=iny

lyx1e :%) 12 d'après ,
de plus la fonction

1 est integrable ,
don la limite et l'integrale

sont interchangeable. et

him)In = Itin An
n - 7 +5 n -> +0

donning
Doi P/X = K) =himp(Xn =




